## Как уберечь ребёнка от насилия консультация для родителей

Воспитывать ребенка - нелегкое дело. Дети это - маленькие человеческие существа, и потому из всех трудных ситуаций, в которые они нередко ставят своих родителей, можно и нужно стараться выйти с уважением к их человеческому достоинству, без применения физических наказаний или словесных оскорблений.

Вы хотите того же, что и мы, педагоги - добра детям! Быть родителями - радостный, но напряженный труд. Родительские обязанности не кончаются так, как кончаются профессиональные обязанности с концом рабочего дня. Вы постоянно должны быть готовы удовлетворять потребности ваших детей. И, выполняя эту работу, вы не раз будете теряться и переживать сомнения, пытаясь найти самую подходящую для вас и ваших детей систему воспитания.

Физические наказания - явление, распространенное во многих семьях. При этом родители вовсе не хотят издеваться над детьми, мучить их или причинять им телесные повреждения. Нет. Они намерены «серьезно» наказать ребенка и считают, что именно пощечины, щипки, пинки и удары являются формой «внушительного» наказания. Эти родители видят в битье средство, которое воспитывает в детях послушание и прививает им принятые в обществе нормы поведения. Они считают, что таким образом можно учить детей морали и наставлять их на путь истинный. Но, несмотря на такую убежденность, большинство родителей, прибегающих к телесным наказаниям, чувствуют за собой вину и испытывают раскаяние и дискомфорт, что вызывает у них сомнения в правильности выбранной линии поведения и смутные предположения, что существуют, возможно, более верные и эффективные методы воспитания.

Какой бы разной по внешним проявлениям ни была реакция, в основе ее лежат общие законы детской психики. Ребенку трудно осознать, что он подвергся телесному наказанию из-за своего неверного поведения. Для него гораздо естественнее считать, что такое наказание - это проявление гнева или нелюбви со стороны того, кто его наказал. Ребенку важно чувствовать, что родители желают ему добра, а детям, которых ударили, порой трудно не потерять веру в добрые намерения родителей. У тех, кого в детстве били (даже если дело не доходило до издевательств), душевная рана не заживает в течение многих лет. Нередко они не могут избавиться от чувства боли и

обиды и во взрослом состоянии. Словесные оскорбления - обидные замечания, грубые слова, постоянные придирки, насмешки - могут оказаться не менее унизительными и способны причинить не меньший вред, чем рукоприкладство.

Основная причина человеческих, в том числе и детских срывов в поведении, - несовершенство взаимоотношений. Необходимо отказаться от общения, основанного на власти и авторитарности, и построить с теми, кто рядом, отношения, основанные на доверии, уважении потребностей друг друга, взаимной ответственности...

## Дети учатся жить у жизни (советы)

- 1. Если ребенка постоянно критикуют, он учится ненавидеть.
- 2. Если ребенок живет во вражде, он учится агрессивности.
- 3. Если ребенка высмеивают, он становится замкнутым.
- 4. Если ребенок растет в упреках, он учится жить с чувством вины.
- 5. Если ребенок растет в терпимости, он учится принимать других.
- 6. Если ребенка подбадривают, он учится верить в себя.
- 7. Если ребенка хвалят, он учится быть благодарным.
- 8. Если ребенок растет в честности, он учится быть справедливым.
- 9. Если ребенок живет в безопасности, он учится верить в людей.
- 10. Если ребенка поддерживают, он учится ценить себя.
- 11. Если ребенок живет в понимании и дружелюбии, он учится находить любовь

Желаем успехов в трудном деле воспитания детей! Пусть основным методом воспитания будет ненасилие!